

# 金門縣議會議員出國考察心得報告

一、目的：兩岸紅十字會交流，地方景點考察觀摩。

二、考察行程：113年11月14日至17日，14日紅十字會一行人搭新武夷客輪，穿越金廈海峽，直抵五通碼頭，這次行程由理監事及會員自己付費考察觀摩，中午餐會後便搭車參觀福建省紅十字會，此次參加觀摩更體會到紅十字；不僅是一種精神，更是一面旗幟，跨越國界，種族，信仰，引領著世界範圍內的人道主義活動。在中國高度重視和支持紅十字事業，認同紅十字國際委員會加強合作，積極參與國際人道援助，為更多弱勢群體提供幫助。在力所能及範圍內履行國際責任和義務，為國際人道主義事業作出更大貢獻。下午與福建省紅十字會董良瀚會長及吳連妙秘書長座談，董會長肯定金門紅十字會為兩岸作出的貢獻，在目前兩岸局勢，剛開放小三通到金門，確實未來紅十字會扮演人道救援，溝通協調佔重要角色。當晚福建省紅十字會非常盛重款待大家。出席有福建省紅十字秘書長，周振江部長，敖志雄主任及其同仁，進行親切餐會與交流，雙方表示希望在今後往來中積極發揮兩地地緣優勢作用，不斷加強兩岸交流與合作。為促進兩岸交流，加深兩岸同胞互信認同，推動兩岸友好關係發展，113年11月14日，在福建省紅十字會首次交流觀摩圓滿順利。

本次交流以兩岸紅十字會之前所奠定的基礎，構起交流橋樑，並以此為契機，進一步促進兩會的友好交往與交流，對加深兩岸雙向聯繫，促進雙方友好往來與融合發展，共同為兩岸百姓福祉，創造雙贏局面具有重要意義。

未來雙方還將繼續深化合作交流，積極承擔新時代賦予兩岸紅十字會的重要使命，發揚光大。

隔日參訪富邦食品紅十字會，是福建省首家台企紅十字組織，可見紅十字會在大陸普及推廣及落實，午後座談與泉州紅十字會會長亦是泉州市黃春輝副市長，林育偉常務副會長，黃長沙專職副會長，惠安縣陳劍虹副縣長，惠安縣紅十字會副會長邱晶晶，專職副會長王靖芳，及富邦副董事長駱主勝，黃春輝副市長說；看到金門紅十字會執行力非常好，效率高，百姓福音。未來金門是明日的小香港，期待有遠見的縣長與議會適時構建願景，為金門創造奇蹟，另外也拜會漳州市紅十字會會長亦是馬濤濤副市長及陳寶芬副會長，受益良多，同時參觀晉江供水工程，到目前供水量37166016立方，為日後通電做好準備，大伙更希望金廈大橋早日通橋，這也是我所期待的，在此同時，金門更應提早做超前佈署，前瞻計劃，迎接新金門更是重要使命，未來的格局要放遠，造福鄉親，逐年規劃，指日可待，人的一生，消縱即逝，望集思廣益為金門這塊土地做出貢獻，守護鄉親，再創輝煌。

三、考察心得：兩岸紅十字會交流，意義非凡，深得我心，廣結善緣。



出國人員簽名：王國代  
11年11月21日